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Збірник включає матеріали доповідей учасників конференції, які 

об'єднані за тематичними напрямками конференції. 

Збірник буде корисним як для фахівців і працівників фірм, зайнятих в 

області ІТ, так і для викладачів, магістрів і студентів вищих навчальних 

закладів, які навчаються за напрямами і спеціальностями програмного 

забезпечення, обчислювальної техніки і автоматизованих систем, прикладної 

математики та обробки інформації, буде корисним професіоналам з 

комп'ютерного моделювання та розробки комп'ютерних ігор. 

Результати досліджень у збірнику представляють собою своєрідний зріз 

сучасного стану справ в перерахованих галузях знань, який може допомогти як 

фахівцям, так і студентам університетів скласти загальну картину розвитку 

інформаційних технологій та пов'язаних з ними питань. 

Наукові праці згруповані за напрямками роботи конференції та наведені в 

алфавітному порядку прізвищ авторів.  

Матеріали (тези доповідей) друкуються в авторській редакції. 

Відповідальність за якість та зміст публікацій несе автор. 

 

 

 

 

Матеріали подано українською та англійською мовами. 

Редактор збірника Котлик С.В. 
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Наразі особливо актуально постає питання щодо віддаленого керування об’єктів 

електроенергетичної інфраструктури. Віддалений контроль та моніторинг стану 

електроустановки дозволяє підвищити надійність, оптимізувати роботу, скоротити 

витрати на обслуговування, покращити комунікаційні можливості та підвищити пропускну 

спроможність ліній. В умовах нестабільності електромереж та дефіциту електроенергії 

усі ці фактори стають не просто важливими, а необхідними. Тому пропонується 

розглянути, як приклад, модернізацію та дооснащення рядової розподільної підстанції 

класом напруги 6 кВ. 

 

Об‘єктом дослідження є підстанція 150/6 кВ. Розглянуто конструктив електричної 

частини 6 кВ поєднаної з оперативною панеллю управління. Підстанція складається з 

вакуумних вимикачів та пульту оперативного управління. Комутація силової електричної 

частини виконується за допомогою REF615 - спеціальних інтелектуальних електронних 

пристроїв, які призначені для захисту, управління, вимірів та контролю в розподільних 

мережах. 

Для кращого розуміння тематики дослідження необхідно краще ознайомитись із 

REF615. Це є універсальним мікропроцесорним пристроєм, що розроблене компанією ABB 

для захисту та керування комутаційними апаратами електропідстанцій в мережах середньої 

напруги. Цей пристрій є надійним та ефективним рішенням для забезпечення безпеки та 

стабільності електричних мереж.  

Також дане реле можна використовувати як захисний пристрій для різних електричних 

пристроїв, таких як трансформатори, генератори, мотори та інші. Він дозволяє забезпечити 

захист пристроїв від перенавантажень, коротких замикань та інших аварійних ситуацій. Крім 

того, REF615 може виконувати функції керування, такі як автоматичне вмикання та 

вимикання пристроїв, регулювання напруги, струму та інші. 

REF615 має широкий спектр налаштувань, що дозволяє використовувати його для 

різних потреб. На додачу до цього, воно має компактний дизайн та простий інтерфейс 

користувача, що дозволяє легко налаштувати та керувати доступними можливостями. Крім 

того, це реле має високу надійність і стійкість до впливу навколишнього середовища, що 

дозволяє йому працювати в різних умовах. 

Наразі на підстанції, що досліджується, присутні базові функції АСУТП: автоматичне 

введення резерву; автоматичне частотне розвантаження; світлова сигналізація положення 

вимикачів; індивідуальна сигналізація аварійного відключення; центральна звукова 

сигналізація; електромагнітне блокування вимикачів.  
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Пропонується до наявної системи управління додати елементи інтелектуальної мережі з 

підтримкою протоколу зв‘язку стандарту ІЕС 61850. IEC 61850 – це міжнародний стандарт, 

призначений для створення стандартизованих систем електронного обміну даними між 

швидкими пристроями в електричній мережі. Він описує моделі даних, протоколи передачі 

даних та інші елементи, які вимагають для побудови систем автоматизованого керування 

енергетичними мережами та обладнанням. Також цей стандарт IEC 61850 дозволяє 

створювати відкриті системи, які забезпечують стандартизований обмін даними між 

пристроями в електричній мережі незалежно від виробника обладнання. Він дозволяє 

використовувати стандартизовані формати даних для забезпечення надійного та швидкого 

обміну даними. 

Використання даних пристроїв керування дає змогу реалізувати розумну систему 

управління підстанцією за допомогою Ethernet-комутатору та пристрою COM600S. 

Впровадження інтелектуальної мережі керування розподіленими у просторі засобами 

керування дозволить їх експлуатацію з використанням функцій телеметрії, тобто інтернет-

технологій. Таке рішення забезпечить доступ до пристроїв та процесів підстанції з 

допомогою людино-машинного інтерфейсу (HMI) з використанням хмарних технологій. 

Хмарні технології дозволять працювати з усіма аспектами моніторингу та управління 

підстанцією дистанційно, а також здійснювати аналітичний контролю параметрів 

електричної мережі. 

Впровадження такої системи управління та моніторингу параметрів значно спростить 

існуючу систему керування електричною частиною, що дозволить у значній мірі зменшити 

витрати на обслуговування, запобігти помилкових дій оперативного персоналу, покращити 

моніторинг стану мережі та унеможливити отримання електротравм завдяки диспетчеризації 

та віддалення персоналу від високої напруги.  
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В роботі проаналізовано основні задачі планування та оптимізації маршрутів 

безпілотних літальних апаратів (БПЛА). Розглянуто існуючі методи та інформаційні 

технології (ІТ), що застосовуються для вирішення задач управління та оптимізації 

маршрутів БПЛА.  

 


